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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 3099/18-06-2021 αναφορά κοινοβουλευτικού ελέγχου»

ΣΧΕΤ.:  Το με  αριθ.  πρωτ.  74160 ΕΞ 2021/ΥΠΟΙΚ 22.06.2021  έγγραφο του Αυτοτελούς  Τμήματος

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

Σε  απάντηση  της  με  αρ.  πρωτ.  3099/18-06-2021  αναφοράς  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  η  οποία

διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας γνωρίζουμε, κατά το μέρος των

αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

1. To ζήτημα που τίθεται  στην εν λόγω αναφορά σχετίζεται  με την τροποποίηση του υφιστάμενου

νομοθετικού  πλαισίου  ώστε  να  υπάρξει  διαφορετική  φορολογική  αντιμετώπιση  των  αναδρομικών

αποδοχών που καταβλήθηκαν στους συνταξιούχους για το διάστημα από 2009 έως 2014, γεγονός που

εκφεύγει των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, καθώς συνδέεται με τη γενικότερη χάραξη οικονομικής και

φορολογικής πολιτικής, είναι θέμα πολιτικής βούλησης και προϋποθέτει σχετική νομοθετική πρωτοβουλία. 

2. Σχετικά με το ως άνω θέμα, με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 19 του ν.4174/2013 (A΄170)

ορίζεται, ότι αν ο φορολογούμενος διαπιστώσει, ότι η φορολογική δήλωση που υπέβαλε στη Φορολογική

Διοίκηση περιέχει λάθος ή παράλειψη, υποχρεούται να υποβάλει τροποποιητική φορολογική δήλωση.

3. Επίσης, με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν.4172/2013 (Α΄167) ορίζεται, ότι  χρόνος

κτήσης του εισοδήματος θεωρείται ο χρόνος που ο δικαιούχος απέκτησε το δικαίωμα είσπραξής του.

4. Περαιτέρω, με τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 60 του ν.4172/2013 (Α΄167) ορίζεται, ότι στα

εισοδήματα από μισθωτή εργασία και συντάξεις που καταβάλλονται αναδρομικά, σύμφωνα με το άρθρο 12,

καθώς  και  στις  πρόσθετες  αμοιβές  που  δεν  συμπεριλαμβάνονται  στις  τακτικές  αποδοχές  διενεργείται

παρακράτηση με συντελεστή είκοσι τοις εκατό (20%) στο καταβαλλόμενο ποσό ανεξάρτητα από το έτος στο

οποίο ανάγονται για να φορολογηθούν τα εισοδήματα αυτά.

5. Με την υπό στοιχεία Α.1169/2020 (Β΄3008) Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών ρυθμίστηκαν

ειδικότερα θέματα για την εφαρμογή της παρ. 53α του άρθρου 72 του ν.4174/2013 σχετικά με την ακύρωση/
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τροποποίηση πράξεων διοικητικού προσδιορισμού φόρου εισοδήματος και πράξεων επιβολής προστίμου

που εκδόθηκαν εντός   του 2019 βάσει της παρ. 2 του άρθρου 32 του ν.4174/2013.

6. Επιπροσθέτως,  με την παρ.4 του άρθρου 4 της υπό στοιχεία Α. 1118/2021 (Β’ 2226,  Β’ 2437)

Απόφασης  του  Διοικητή  της  ΑΑΔΕ για  τον  τύπο και  περιεχόμενο  των  δηλώσεων φόρου  εισοδήματος

φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2020,  μεταξύ άλλων, ορίζεται  ότι  οι  τροποποιητικές  δηλώσεις

φορολογίας εισοδήματος που υποβάλλονται από μισθωτούς ή συνταξιούχους με αναδρομικά μισθών ή

συντάξεων  προηγουμένων  ετών,  αναδρομικά  επιδομάτων  ανεργίας,  αμοιβών  ιατρών  του  ΕΣΥ  από

απογευματινά ιατρεία νοσοκομείων του ΕΣΥ, παραλαμβάνονται χωρίς πρόστιμα και τόκους, μέχρι το τέλος

του φορολογικού έτους στο οποίο εκδόθηκαν, κατά περίπτωση, οι βεβαιώσεις αποδοχών ή συντάξεων. Οι

παραπάνω δηλώσεις  υποβάλλονται  ηλεκτρονικά από το φορολογικό έτος 2015 και εφεξής,  ενώ για το

φορολογικό έτος 2014 και προηγούμενα υποβάλλονται ή αποστέλλονται με τους προβλεπόμενους τρόπους

στη Δ.Ο.Υ. 

7. Συνεπώς βάσει  των ως άνω διατάξεων και  οδηγιών,  οι  συνταξιούχοι  που έλαβαν αναδρομικές

αποδοχές εντός του έτους 2020 και ανάγονται σε προηγούμενα φορολογικά έτη, οφείλουν να υποβάλλουν

τροποποιητικές δηλώσεις για τα έτη αυτά και τα ποσά αυτά  υπάγονται σε φόρο με βάση τις διατάξεις του

έτους που ανάγονται.

8. Λοιπά  ζητήματα  που  τίθενται  στην  εν  λόγω  αναφορά  δεν  εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες  της

υπηρεσίας μας.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ
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1. Γραφείο κας. Γενικής Δ/ντριας Φορολογικής Διοίκησης (για το ΥΠΟΤΣ0001560/22-06.2021, επισ/κό)
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